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Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik HB ali B, radirko, Silcek,
raéunalo brez grafiénega zaslona in moZnosti racunanja s simboli ter geometrijsko orodje. Kandidat dobi list za odgovore.
Priloga s konstantami in enacbami je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.

Engedélyezett segédeszk6zok: a jelélt tltbtollat vagy golydstollat, HB-s vagy B-s ceruzat, radirt, ceruzahegyez6t, csak
miiveleteket végzd zsebszamoldgépet, geometriai eszkdzOket hoz magaval. A jel6lt valaszai lejeqyzésére is kap egy lapot.
A képletek és az egyenletek a perforalt lapon talalhatok, amelyet a jel6lt dvatosan kitéphet.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednii strani.
A jelbltnek sz616 utmutatd a kbvetkez6 oldalon olvashaté.

Ta pola ima 20 strani, od tega 1 prazno.
A feladatlap 20 oldalas, ebbdl 1 ires.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na list za odgovore).

Izpitna pola vsebuje 35 nalog izbirnega tipa. Vsak pravilen odgovor je vreden 1 tocko. Pri reSevanju si lahko pomagate s
podatki iz periodnega sistema na strani 3 ter s konstantami in ena¢bami v prilogi.

Resitve, ki jih pisite z nalivnim peresom ali s kemi€nim svinénikom, vpisuijte v izpitno polo tako, da obkroZite ¢rko pred
pravilnim odgovorom. Sproti izpolnite Se list za odgovore. Vsaka naloga ima samo en pravilen odgovor. Naloge, pri katerih
bo izbranih ve¢ odgovorov, in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az Utmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kbdszamat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban lev keretbe, valamint a vélaszait
tartalmazolapra!

A feladatlap 35 feleletvalasztds feladatot tartalmaz. Minden helyes valasz 1 pontot ér. Szamitaskor haszndlja fel a feladatlap
4. oldalan lev6 periédusos rendszer, valamint az allandékat és egyenleteket tartalmazé melléklet adatait!

A feladatlapban télt6tollal vagy golyéstollal karikazza be a helyes vélasz elétti betijelet! Valaszait folyamatosan jelélje a
valaszokat tartalmazo lapon! Mindegyik feladat esetében csak egy vélasz a helyes. Ha valamelyik feladat esetében tébb
bettijelet karikaz be, illetve nem egyértelmiiek a javitasai, valaszat 0 ponttal értékeljiik.

Bizzon énmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!



M121-411-1-1M

€0l ol Lol 001 66 86 L6 96 G6 V6 €6 c6 16 06
fouaune; | MNaqou  [finsjspuswi| fiwusy | fluasuis | fiusopey | Myaxaq fno ouswe | fiuond __:maw: uesn | fueroud | fuoy Iplounyy
7 | oN w s3 | 40 | Jg | w wy | nd Nn | ed | UL Iproul
(e92) | (BS2) %m.@ cmw (es2) | (ge) | (L¥2) cvw (€v2) | w¥2) cm@ 8€e €T zee
L. 0. 69 89 L9 99 S9 9 €9 29 19 09 6S 8G
f1091n] fiqion fiyny fiqse flwjoy fizosdsip fiq491 ftuljopeg idoina fluewes lawoud wipoau | wipoazeud (PR}
N | gA |wl | 43 | o4 | A | 9L | P9 | N3 | ws wd PN | 4d | @D IplougjueT]
Ll €Ll 691 191 99l €9l 6Gl LGl [4°] 0gl (S¥l 442 34 ovl
kil oLl 601 801 L0} 901 S0l 141 68 88 .8
.::Wmu:w\_ Mmpeiswuep | fusunaw fissey fluyoq __mmnmwm flugnp |fipsopayini| fuipe lpes flouely
| sd JN SH yd S qad 3 oY ey 44
(e2) | (182) | L2y | (122) | (L2 | () | (89z) | (L92) | (zo) | (9z2) | (€22)
98 G8 V8 €8 Z8 18 08 6. 8. LL 9. 7 V. €L ¢l LS 9G SS
uopel jese fluojod nwziq JDUIAS fijex oigaisoniz| olez eune|d fipLa lwso fluaa WeJy|on |ejuel fluyey uejue| flueq izao
uy v od 19 dd 1L BH ny 3d 1] SO o9y M el H e eg SO
(222 (012 (602) 60¢ L0¢C ¥0¢ 3014 L6l S6l 6l 061 98l 8l 181 8Ll 6€l LEl el
L£] €S A*] LS 0S 6V 14 VA4 14 14 144 14 44 v oy 6¢ 8¢ L€
uouasy pol an|a} uowijue J9USO)| fiput llwpey 0l1qaJs fipejed lipou fluana floduyayr | uspqijow Nigoiu fluox1d (B3] flouosis fipignu
aX _ 8 | 9s | us | u | po | By | pd | Y4 | ny oL | ON | AN | iz A | is | 9¥
el x4’ 8¢l [44" 611 gLl 41" 801 901 €0l 10} (86 096 66 cl6 688 9.8 G a8
9¢ G¢ ve €e ce L€ o€ 6¢C 14 Lz 9C S¢ ve €C 44 74 0c 6l
uolduy wouq PEIEN uazie fluewsas Mes Jud Jeq [IEXTY 1|eqoy| 0z392 ueSuew wouy fipeuen ueml fipueys [[]]2>] fiey
Iy | 1g | 9 | sy | 99 | eg | uz [ ng | IN | 00 | 1 | UN | 10 | A IL | 95 | €D | M
8¢8 66 06 6V, 9¢L L 69 ¥'G9 G €9 189 689 869 6 S 0¢cs 609 6Ly 14 L O¥ 1 6€
8l Ll 9l Sl vi €l cl L
uoSie Jop| o|danz 10J50} fionis fluiwnge fizaugew fujeu
v o 19 ) d IS Iv b | eN
6 6€ G G¢g X4 0l¢g 1 82 04¢ €ve 0¢€c
ol 6 8 L 9 ] O|IA3)S OUJSIA v c
uosu Jonyy sy Agnp (s Joq ejusws|e awil fjuaq ]
°N | (0] N 0] g joquis °d 1
z'0z 0'6l 0’91 0'vl 0zl 8'0) ESew ejswoje eunges) 10'6 ¥6'9
[4 lIA IA A N ]l | 2
fdy AIpoA
°H H
00v 10}
A |

AOLN3IN3TS

IN31SIS INdOIH3d



M121-411-1-1M

€0l 201 L0l 00l 66 86 16 96 G6 ¥6 €6 26 16 06
wnouaine| | wnijaqou  [wniAgepusw| wniwisy | wniuisisuld | wniulogey | wnigyaq wnyny wnjopawe | wnuond | wnjumdau uein wniupelond|  wnpgy
7 | oON | PN w4 s3 | 4O | )9 | wg | wy | nd | dN n ed | Uyl Aeplumy
(z9z) | (esz) | (g8se) | (is2 (zgz) | (1g2) | (v2) | (ve) | (ev2) | (w¥2) | (1€2) 8¢C LeT zee
1L 0L 69 89 19 99 G9 ¥9 €9 29 19 09 65 8S
wnign| wnigien wnin wnigie wnwioy | WNIZOAZSIP | wniguey wniujoped | wnidoins | wnuewezs | wnpgwoid | WMWIPOSU fyynyyposzesd|  wnugo
" | gA | wL | 43 | o4 | Ad | 9L | PO | N3 | ws Wd | PN | id | 33 yepluejuen]
G/l cll 691 191 g9l €9l 6G1 .Gl 4] 05} (ayl 144 Ll ovl
LiL oLl 601 801 101 901 S0l ¥01 68 88 18
E:Emmémo\_ wnnpejswiep[ wnusulidw wnissey wnuyoq Ez_m_onmmw wniugnp {wnipioyini|  wniunye wnipel wniouel}
By | s@ | W | sH | ug | Bs | aa | N oy | ey E|
(z/2) | (182) (9/2) (22) | (zz2) | (L22) | (892) (£92) (122) | (922) (e22)
98 G8 ¥8 €8 Z8 18 08 6. 8. Ll 9/ G/ V. €l Z. 1S 9G GS
uopes wniopyzse | wniugjod nwziq wojo wnifey fuedly fuele eune|d wniput wnjwzo wnjug! Wel|on |ejue} wnjujey uejue| wnyeq wnizgd
uy W od g9 dd 1L BH ny id Al SO 2= M el JH e ed 30
(zzz) | (o1e) | (602) 602 102 0T L0Z 16l G6l Z61 061 98l ¥8l 18l 8/l 6el lel eel
¥S €S F23 1S 0S 6V (12 Ly 9y [ vy (37 22 (%2 ov 6¢ 8¢ J13
uouax pol njel uowrnue uo wnipuj wnjwpey 18N8 wnipe|jed wnipos wnugng | wniaguydsy | uapqijow wniqou wnjuoy1g wni wniouons | wnipign
X | 9L qs us uj PO By Pd Uy ny o¢ O 9N 1Z A ) 9y
el /2L 8zl zcl 6Ll GLl ZLl 801 901} €0} L0l (86 0'96 6'C6 Z'L6 6'88 9'/8 G'G8
9¢ G¢ ve 33 43 X3 0¢ 6C 8z 1z 9z Sz ve [34 44 ¥4 0z 6l
uojduy woiq ug|azs ugzie wnjuewsdg | wnied WU 7l I 11eqoy seA ueguew wouy wnipeuea ue wnipuexzs wniofey wnijey
I 19 s sY 29 eo uz no IN 0D o4 U 19 A 1L o) 20) A
8'c8 6'6. 0'6. 6'v. 9'¢/ 1'69 ¥'G9 G'c9 1'8S 6'8S 8'GS 6'vS 0'CS 6'0S 6'Ly 0'Sy L'0¥ L'6€
8l Ll 9l Gl vl <l 2l L
uogse 04 ugy 10Jzs0} wniayizs | wnuwnge wnizgugew | wnieu
v | 19 S d 1S | IV BN
6'6E G'Ge 4> 0'Le 1'82 0'/¢ £'ve
ol 6 8 L 9 G wezspual
uoau lon} uadixo uggoniu uazs 10q aAdU WBe ze
oN 4 (0] N 9 =] wnjoquizs
z'0¢ 0'61 091 0'v1 0721 801 Bawoyuioe ajejal
4 A IA A Al m
wnijgy
9H
00'y
HIA

JH43ZSANId SOSNAOIIId MINT1T ZV




M121-411-1-1M

Konstante in enacbe

sredniji polmer Zemlje

tezni pospesek

hitrost svetlobe

osnovni naboj

Avogadrovo Stevilo

splosna plinska konstanta
gravitacijska konstanta

elektri¢na (influengna) konstanta
magnetna (indukcijska) konstanta
Boltzmannova konstanta

Planckova konstanta

Stefanova konstanta

r, = 6370 km
2=981ms™
¢=23,00-10® ms™

¢, =160-10"° As

N, =6,02-10?® kmol™

R =8,31-10° Jkmol"' K™
G=6,67-10"" Nm? kg™
£ =885-10" AsV'm"
ty =41-107 VsA ' m™
k=138-10" JK
h=6,63-10" Js=4,14.10"° eVs
c=567-10° Wm?2K™*

m, =1u=166054-10"2" kg = 931,494 MeV/c?

m,c® =931,494 MeV

m, =9,109-10"%" kg =1u/1823 =0,5110 MeV/c®

m, =167262-107%" kg =1,00728 u = 938,272 MeV/c
m, =1,67493-10" kg=1,00866 u = 939,566 MeV/c*

poenotena atomska masna enota
lastna energija atomske enote mase
masa elektrona

masa protona

masa nevtrona

Gibanje Sila Energija
2
r, = —
s=vt g(r):g:—2 A=F 5%
s=vt F=Gm1z12 A= Fscosg
r
2 3 2
_ at ro_ _my
s —v0t+7 to—z_konst. Wi >
v=v,+at F=ks W, = mgh
2
Ve =v," +2as F=pS Wpr—%
y=_1 F = kF, p=4
fy t
w=2nv F=pgV A= AW, + AW, + AW,
s = 2w F =ma A=—-pAV
I
2
a, =2 G=mv
r
s =8y sinwt FAt = AG
v = ws, COS mt M =rFsina
a= —a)2s0 sin wt Ap = pgh



Elektrika

Toplota

m N

n=—w--=—-
M NA

pV =nRT
Al = al AT

AV = VAT

A+Q=AW
0 =cmAT

Q=qgm

_3
Wo = SkT
P

t

AT
P=is8L
s

J=§
j=0'T4

Magnetizem

F=I xB
F =IIBsina

F=evxB
Hol

B="—
2rr

I
B:—”OZN

M = NISBsina
@ =BScosa

U =hB

U, = oSBsinot

- _AP

! At
9]

L==
1

LI?
W =73~
Uy _ Ny

U, N,
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Nihanje in valovanje

% :211\/%

l
tg = 211\/3
ty =2nJLC
c=Av
dsina=NA

j=L
4rr?

v:vo(‘li%)

Moderna fizika
Wi = hv

W =4, +W,
W, = AW,

AW = Amc?

_t
N =N,2 2 =Nye™
2=1n2

Lyj2
A=NA
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Allandok és egyenletek

a Fold atlagos sugara
nehézségi gyorsulas
fénysebesség

elemi téltés

Avogadro-szam

egyetemes gazallando
gravitaciés allando
elektromos (influencia) allandé
magneses (indukcids) allando
Boltzmann-allandé
Planck-allandé

Stefan-allandé

egységes atomi tbmegegység
atomi tbmegegység energiaja
elektron témege

proton tbmege

neutron tbmege

s =5 sinot
v = ws, COS wt

a=-wsysinot

r, = 6370 km
2=981ms™
¢=3,00-10° ms™

e, =1,60-107"° As

N, =6,02-10%® kmol™

R =8,31-10° Jkmol ' K™
G=6,67-10"" Nm? kg™
£ =8,85-107"2 AsV'm™
Uy =41-107 VsA ' 'm™
k=138-10% JK™'

h=6,63-103* Js=4,14-10"° eVs

c=567-10° Wm2K™

m, =1u=166054-10"%" kg = 931,494 MeV/c?

myc® = 931,494 MeV

my =9,109-107" kg =1u/1823 = 0,5110 MeV/c?
m, =1,67262-107% kg =1,00728 u = 938,272 MeV/c?
m,, =1,67493-107%" kg =1,00866 u = 939,566 MeV/c?

Eré Energia
2 B o=
7. A=F %
glr)=g%
r A= Fscosg
m.m
F=G ;22 W _mv2
=
2
3
L =konst W, = mgh
% ,
ks
F=ks Wor =75~
F=pS P:é
¢
F = kF,
A= AW+ AW, + AW,
F=pgl
B A=-pAV
F =ma
G=mvy
FAt = AG
M =rFsina
Ap = pgh



Elektromossdg

Hétan

p=tn _ N
M N,

pV =nRT
Al = alAT
AV = BVAT
A+Q =AW
0 =cmAT
Q=gm

W, =%kT

p-£
t

AT
P=is8L
s

~
[
Y|~

j=oT*

N

gnesesség

_ MNI
===

M = NISBsina
@ = BScosa
U, =B

B

U, = wSBsinwt

__A®
: At
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Rezgések és hullamok

- m
IO—Z’K\/;

l
t, =27 |—
=2y

t, =27 LC
c=Av

dsina=NA

j=-L
472

v:v0(1i%)

Modern fizika
W; =hv

W = 4, +
W, = AW,

AW = Amc?
ot
N =Ny2 "2 =Nye ™
2 =1n2
lyo

A=NA
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1. Katera od spodaj nastetih enot je osnovna?

A felsorolt eqgységek kdziil melyik szamit alapegységnek?

A Pascal. / Pascal.

B  Newton. / Newton.

C Kilogram. / Kilogramm.
D Watt. / Watt.

2. Spodniji graf kaze, kako se s €asom spreminja hitrost telesa. Kateri fizikalni koli¢ini je enaka
strmina premice na grafu?

Az alabbi grafikonon a test sebességének idébeni valtozasa lathaté. Melyik fizikai mennyiségnek
felel meg az egyenes meredeksége?

A Pospesek. / Gyorsulas. v
B Cas./Idé.

C Pot./ Ut

D Sila./Eré.

3. Katera slika pravilno kaze vektorja hitrosti in pospeska za avto, ki pelje z leve proti desni in
zavira?

Melyik abra mutatja helyesen az auté sebességének és gyorsulasanak vektorat, ha az auté balrél
jobbra halad, és fékez?

v \4 \4 \4
By Sy e gmy
A B C D

4. Telo, ki sprva miruje, se v prvih dveh sekundah enakomerno pospes$enega gibanja premakne za
4,0 m . KolikSen je premik telesa v prvih stirih sekundah gibanja?

A kezdetben nyugalomban levé test egyenletesen gyorsulé mozgast végezve az elsé két
masodpercben 4,0 m -t mozdul el. Mekkora a test elmozdulasa az elsé négy masodperc alatt?

A 80m
B 12m
C 16m
D 32m
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5. Telo enakomerno krozi. Katera od navedenih trditev je pravilna?
A test egyenletesen kering. Az alabbi allitasok kéziil melyik igaz?
A Velikost obodne hitrosti se ne spreminja, smer hitrosti se spreminja.
A kerlileti sebesség nem valtozik, a sebesség iranya valtozik.

B Velikost obodne hitrosti se stalno spreminja, smer pa ne.
A kelileti sebesség nagysaga folyamatosan valtozik, iranya pedig nem.

C Velikost in smer obodne hitrosti se stalno spreminjata.
A kerlileti sebesség nagysaga és iranya folyamatosan valtozik.

D Velikost in smer obodne hitrosti se ne spreminjata.
A Kerlileti sebesség nagysaga és iranya nem valtozik.

6. Na majhno telo delujeta dve sili ( F, in F, ) tako, kakor kaZe slika. Kateri odgovor pravilno kaze
silo ( 7, ), s katero bi lahko uravnovesili sili, ki delujeta na opazovano telo?

Egy kicsi testre az abran lathaté6 médon két er6 hat ( F, és F, ). Melyik valasz mutatja helyesen
azt az (F, ) erét, amellyel kiegyensulyozhatnank a megfigyelt testre hat6 két er6t?

2

G
kST
)
!

7. Slika kaze nitno nihalo v skrajni legi med nihanjem. V katero smer kaze v tem trenutku rezultanta
vseh sil na nihalo?

Az abran lathato fonalinga lengés kbzben fordulépontjaban van. Mely iranyba mutat ekkor az
ingara haté ésszes er6 ereddje?

T T L

A B
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10.

11.

Klada drsi po klancu. Katera od navedenih sil ji povecuje hitrost?

A lejtén egy téglatest csuszik. A felsorolt er6k kéziil melyik néveli meg a sebességét?

A Tezaklade. / A téglatest sulya.

B  Sila zracnega upora na klado. / A téglatestre haté légellenallas.
C Silatrenja./ A surlédasi eré.
D

Sila lepenja. / A tapadasi eré.

4rr

Zemlja je okrogla in ima polmer 6400 km ter maso 6,0-10% kg . Prostornina krogle je 3

Kolik§na je povprecna gostota Zemlje?

43

A Féld gémbélyii, sugara 6400 km, témege pedig 6,0-10%* kg. A gémb térfogata 3

Mekkora a F6ld atlagos stir(isége?
15gcm™
3,5gcm™

5,5 gcm™

o O o >

7,5gcm™

Katera skica pravilno prikazuje par zvezd, ki druga na drugo delujeta z gravitacijsko silo? Masa
desne zvezde je dvakrat vecja od mase leve.

Melyik abra mutatja helyesen az egymasra gravitacios erét kifejté két csillagot? A jobb oldali
csillag tbmege kétszerese a bal oldaliénak.

@»é@%@@%é@@@

A B Cc D

Kolik$na je velikost sunka sile, ki zmanj$a gibalno koli¢ino petkilogramske krogle s 3,0 kgms™
na 1,0 kgms™?

Mekkora az az er6l6kés, amely az 6tkilogrammos gémb lendiiletét 3,0 kgm s -r6/ 1,0 kgm s
re csékkenti?

A 10kg

B 20Ns

C 50N

D 040ms™

1"
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12. KoS$arkarska Zoga in Zogica za namizni tenis imata enaki kineti¢ni energiji. Ustavimo ju tako, da
nanju delujemo z enako velikima silama nasproti smeri gibanja. Katera Zoga med ustavljanjem
prepotuje daljSo razdaljo?

13.

14.

Egy kosérlabdanak és egy pingponglabdanak azonos a mozgasi energiaja. Leéllitasukhoz
azonos nagysagu, mozgasiranyukkal ellentétes irdanyu er6t fejtiink ki rajuk. Melyik labda tesz meg
leallas k6zben nagyobb tavolsagot?

A

B

Ko8arkarska Zoga.
A kosarlabda.

Zogica za namizni tenis.

A pingponglabda.

Obe Zogi prepotujeta enaki razdalji.

Mindkét labda ugyanakkora tavolsagot tesz meg.

Zog ne moremo ustaviti z enakima silama, saj sta njuni masi razliéni.
A labdakat nem lehet azonos erékkel megallitani, mivel kiilbnb6zé a témeglik.

Kolik§no je razmerje med vzgonom zraka na ¢loveka na povrsju Zemlje in njegovo tezo? Gostota
zraka je 1,2 kgm, manjkajoce podatke ocenite sami.

Milyen az arény a Fold felszinén a levegs emberre hato felhajtoereje és a testsuly k6zott? A
levegé siiriisége 1,2 kgm™ , a hidnyzé adatokat becsiilje meg.

o O o >

0,001
0,01
0,05
0,1

Kocka z robom 6,0 cm plava na vodi, pri ¢emer je visina potoplienega dela 3,0 cm . Kolik§na bo
visina potopljenega dela kocke iz enake snovi in z robom 8,0 m?

A kocka, amelynek éle 6,0 cm, Uszik a vizen, vizbe meriilt részének magassaga 3,0 cm. Milyen
magas lesz az ugyanilyen anyagbdl készitett kocka vizbe meriilt része, ha éle 8,0 m ?

o O W r

3,0 cm
40m
Vec¢ od 4,0 m in manj od 8,0 m./ Tébb mint 4,0 m és kevesebb mint 8,0 m.

Kocka potone. / A kocka elslillyed.
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15. Zizbrano maso plina opravimo izotermno spremembo. Katera od spodnijih trditev o tlaku plina pri
tej spremembi je pravilna?

16.

17.

Egy meghatarozott tomegl gazon izoterm folyamatot végziink. A gaz nyomasaval kapcsolatos

allitasok kéziil melyik teljesiil ennél a folyamatnal?

A

B

Tlak plina je premo sorazmeren s prostornino plina.
A gaz nyomasa egyenesen aranyos a gaz térfogataval.

Tlak plina je obratno sorazmeren s prostornino plina.
A gaz nyomasa forditottan aranyos a gaz térfogataval.

Tlak plina ni odvisen od prostornine plina.
A gaz nyomasa nem fiigg a gaz térfogatatol.

Tlak plina se pri raztezanju eksponentno zmanjsuje.
A gaz nyomasa tagulaskor hatvanyosan csékken.

V kolik§nem najkrajSem ¢asu lahko segrejemo 1,0 | vode od 20 °C do vrelis¢éas 1000 W

grelcem? Specifiéna toplota vode je 4200 Jkg™' K.

Mennyi az a legrévidebb idé, amely alatt egy 1000 W -os melegitével 1,0 | vizet 20 °C -rél
forréspontig melegitiink? A viz fajhéje 4200 Jkg ' K.

o O w >

2,8 min
5,6 min
11 min

17 min

Katera od navedenih sprememb poveca notranjo energijo snovi?

A felsorolt valtozasok kéziil melyik néveli az anyag belsé energiajat?

A

1,0 litra vode dvignemo za 1,0 m.
1,0 liter vizet 1,0 m -rel feljebb emeliink.

1,0 litra vode, ki sprva miruje, pospesimo do hitrosti 10 ms™".
1,0 liter kezdetben nyugalomban levé vizet felgyorsitunk 10 ms™' sebességre.

1,0 kg vodne pare s temperaturo 100 °C utekocinimo, da nastane voda s temperaturo

100 °C.
1,0 kg 100 °C -os vizg6zt cseppfolyésitunk gy, hogy 100 °C -os viz keletkezik.

1,0 kg ledu s temperaturo 0 °C stalimo, da nastane voda s temperaturo 0 °C.
1,0 kg 0 °C hémérsékletii jeget felolvasztunk ugy, hogy 0 °C -os viz keletkezik.
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18. V vodniku je elektri¢ni tok 1,6 A . Koliko naboja se pretoci v dveh minutah?

19.

20.

A vezetén 1,6 A erdsségii aram folyik. Mekkora téités halad at rajta két perc alatt?

o O @ »r

0,053 As
0,80 As
3,2As
192 As

Razdalja med dvema to¢kastima telesoma z maso m in nabojem e naras¢a enakomerno s
Casom. Kako se s Easom spreminja razmerje med velikostjo elektrine in gravitacijske sile med
telesoma?

A két m tbmegl és e toltésli pontszeri test kbzbtti tavolsag az id6ben egyenletesen névekszik.
Hogyan valtozik az id6ben a két test kbzott hato elektromos és gravitacioés eré nagysaganak

aranya?
A Razmerje enakomerno naras¢a s Casom.
Az arany az id6ben egyenletesen névekszik.
B Razmerje enakomerno pada s ¢asom.
Az arany az id6ben egyenletesen csdkken.
C Razmerje se ne spreminja.
Az arany nem valtozik.
D Razmerje pada s kvadratom ¢asa.

Az arany az id6 négyzetével csbkken.

Kolik$en je skupni upor treh enakih upornikov z upornostjo po R =10 Q, ¢e jih vezemo tako,
kakor kaze skica?

Mekkora a harom egyenl, R =10 Q -os ellenéllas dsszellenéllasa, ha az abran lathaté médon
kapcsoljuk 6ssze 6ket?

o o0 o r

30Q
R |
200 LR |
15 Q —
6,7 Q [ R ]
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21. Dve enaki zarnici vezemo v prvem primeru zaporedno in v drugem vzporedno na enak idealen vir
napetosti. KolikSno je razmerje modi, ki ju porabljata Zarnici v prvem in drugem primeru?

Két egyenlé izzot az elsé esetben sorosan, a masodikban pedig parhuzamosan kétiink egy
ideélis fesziiltségforrasra. Milyen az izzok altal az elsé és méasodik esetben felhaszalt
teljesitmények aranya?

A Ay
b 1. ® ® 2_®
P
B 1=2
F,
A1 ®
C 532
() ()
p hL_1 & &
P, 4

22. Na kateri sliki je lahko gostota magnetnega polja v to¢kah P in Q enaka?

Melyik abran lehet a magneses fluxussiriiség a P és Q pontokban egyenlé?

P Q S
S N ° ° . P
° Q
N
o Q

A B

elektriéni tok
elektromos aram o|P
( )]
° P
3 2

C D
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23. Skozi podkvast magnet izvrtamo luknji in skoznju napeljemo Zico, kakor kaze spodnja slika. Po
Zici teCe elektri¢ni tok. Katera od spodnjih izjav o sili magnetnega polja na del Zice, ki je znotraj
magneta, je pravilna?

A patkbmagnesen két lyukat farunk, és azokon az abran lathaté moédon atvezetiink egy huzalt. A
huzalban elektromos aram folyik. A huzalnak a magnesen bellil fekvé részére haté magneses
térerdre vonatkoz6 allitasok kézil melyik igaz?

A Magnetnasilaje 0.
A magneses eré 0.

B Magnetna sila kaZze v smeri osi x.
A magneses eré az x tengely
iranyaba mutat.

C Magnetna sila kaze v smeri osi y .
A magneses eré az y tengely
iranyaba mutat.

D Magnetna sila kaZze v smeri osi z .
A magneses eré a z tengely
irdnyaba mutat.

24. Graf kaze ¢asovni potek lege utezi nihala na vijaéno vzmet. Kolik§na je amplituda nihanja?

A grafikon a rugés ingan levé nehezék helyének idébeni folyamatat abrazolja. Mekkora a rezgés

amplitudoja?
A 10cm
X [cm]“
B 15cm 4,0
C 30cm 3,0
D 40cm 2,0
1,0

0,1 0,3 0,5 0,7 t [s]

25. Nihalo na vijatno vzmet niha v navpi¢ni smeri. V katerem primeru je energija nihala pred
zaustavitvijo enaka kot po zaustavitvi nihala?

A csavarrugos inga fiiggéleges iranyban rezeg. Melyik esetben ugyanakkora az inga energiaja
megallitas elétt, mint megaéllitas utan?

A Nihalo ustavimo, ko gre skozi ravnovesno lego.
Az ingat akkor allitiuk meg, amikor az egyensdulyi helyzetén halad at.

B Nihalo zadrzimo, ko je v skrajni spodniji legi.
Az ingat visszatartjuk az alsé fordulépontjaban.

C Nihalo ustavimo, ko je na sredi med ravnovesno lego in skrajno zgornjo lego.
Az ingat akkor allitiuk meg, amikor féluton van egyensulyi helyzete és felsé fordulépontja
kézott.

D Nihala ni mogoce ustaviti tako, da se njegova energija ne bi spremenila.
Az ingat nem lehet ugy megallitani, hogy energiaja ne valtozna meg.



M121-411-1-1M 17

26. Slika kaze stojeCe valovanje na vrvi. Kolik3na je valovna dolzina?

27.

28.

29.

Az abran kétélen levé allohullamok lathatok. Mekkora a hullamhossz?

o O ©W »r

1,0cm ///\\\ //,\\
2,0cm N S S

3,0 cm WWWWWWW
4,0 cm 1 2 3 5 6 7cm

V katerem primeru se smer svetlobnega curka pri prehodu iz stekla v vodo ne bo spremenila?

Melyik esetben nem valtozik meg a fénynyalab iranya, mikbézben (vegbdl vizbe Iép at?

A

B

Kadar je vpadni kot enak kotu totalnega odboja.
Amikor a beesési sz6g egyenlé a teljes visszaverédés szbgével.

Kadar je vpadni kot vedji od kota totalnega odboja.
Amikor a beesési sz6g nagyobb a teljes visszaverédés szégénél.

Kadar je vpadni kot enak 0°.
Amikor a beesési sz6g 0°.

Smer svetlobnega snopa se bo v vsakem primeru spremenila.
A fénynyalab iranya minden esetben megvaltozik.

Od Cesa je odvisna hitrost zvoka?

Mitél fiigg a hang sebessége?

A

B

Od vrste snovi, skozi katero se zvok Siri.
Az anyagfajtatol, amelyben a hang terjed.

Od valovne dolzine zvoka.
A hang hulldmhosszatol.

Od frekvence zvoka.

Od izvora zvoka.
A hangforrastél.

Pri katerem pojavu gre za interferenco svetlobe?

Melyik jelenségnél van fényinterferencia?

A

B

Svetlobi se pri prehodu v drugaéno prozorno snov spremeni hitrost.
Ha a fény egy masik atlatszé anyagba lép at, megvaltozik a sebessége.

Spekter svetlobe zvezde, ki se z veliko hitrostjo oddaljuje od Zemlje, se premakne proti
daljSim valovnim dolzinam.

A Foldtél nagy sebességgel tavolodoé csillag fényspektruma nagyobb hullamhosszok felé
mozdul el.

Svetloba se po odboju od ukrivljenega zrcala zbere v gorisc€u.
A fény, miutan visszaverédik egy gérbe tiikorrél, 6sszegylilik a gyujtépontban.

Bela svetloba se pri prehodu skozi uklonsko mrezico razkloni v barvni spekter.
A fehér fény az optikai racson térténé athaladasnal szinképpé szorédik szét.
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30.

31.

32.

33.

Kaksna slika nastane pri preslikavi z razprsilno leCo?

Milyen képet alkot a szérélencse?

A

B
C
D

Realna. / Valdsat.
Povecdana. / Nagyobbitottat.
PomanjSana. / Kisebbitettet.
Obrnjena. / Forditottat.

Kolik§na je masa treh molov aluminija?

Mekkora a tbmege harom mél aluminiumnak?

A

B
C
D

2,749
3,09
27 g
81¢g

Kateri od spodnjih izrazov je izraz za energijo fotona?

Az alabbi kifejezések kbziil melyik jelenti a foton energiajat?

o O W r

mc?
mgl
hv
Av

Katerega od nastetih pojavov imenujemo fotoefekt?

Az alabbi jelenségek kéziil melyiket nevezziik foteffektusnak?

A

B

Snov se segreva, ko na povrsino vpadajo fotoni.
Az anyag, amelynek felszinére fotonok esnek be, felmelegszik.

Iz mo€no segrete kovine izhlapevajo elektroni.
Az erGsen felmelegitett fémbdél elektronok parolognak el.

Svetloba iz snovi izbija elektrone.
A fény az anyagbdl elektronokat (it ki.

Ko snov obstreljujemo s hitrimi elektroni, nastanejo fotoni.

Ha az anyagot nagy sebességl elektronokkal bombazzuk, fotonok keletkeznek.

M121-411-1-1M
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34. Slika kaze energijski spekter atomov nekega idealnega plina. KolikSno valovno dolzino mora imeti
svetloba, ki jo absorbira plin, ko atomi prehajajo iz osnovnega v prvo vzbujeno stanje?

35.

Az abran valamely idealis gaz atomjainak energiaspektruma lathaté. Milyen
hulldmhosszusagunak kell lennie a fénynek, amelyet elnyel a gaz, mikézben atomjai az
alapallapotbdl atlépnek az elsé gerjesztett allapotba?

o O m »r

A=1240 nm
A =620 nm 0-
—-0,50 A
A=310 nm
A =155 nm ~3,0 1
5,0 1
w, [eV] v

Kaj se zgodi pri razpadu alfa?

Mi térténik az alfa-bomlasnal?

A

B

Stevilo nevtronov v jedru se poveéa.
A magban megnoévekszik a neutronok széma.

Helijeva jedra se zlijejo v tezja jedra.
A héliummagok nehezebb magokka egyestilnek.

Delec alfa razpade na osnovne delce.
Az alfa-részecske elemi részekre esik szét.

Iz tezkih jeder zletijo helijeva jedra.
A nehéz magokbdl héliummagok replilnek ki.

Osnovno
stanje
Alap-

allapot
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